

"ТВОЙ ФОРМАТ"

Государственное учреждение образования «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 Г.СКИДЕЛЯ»
№ 3 (27), ноябрь 2015 г.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЫПУСК

"МЫСЛИ ВСЛУХ"

МЫСЛИ ВСЛУХ: СОЦИАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННОЕ ПОВЕДЕНИЕ

Очередной номер школьной газеты «Твой формат» тематический, и тема эта: «МЫСЛИ ВСЛУХ». Конечно, это достаточно широкая тематика, но мы предложили ученикам и педагогам нашей школы поразмышлять и поделиться своими мыслями на определенную тему: что значит занимать социально ответственную позицию и насколько это необходимо в современном обществе? Очень хорошо иллюстрирует понятие социальной ответственности эта красивая притча: «Не место красит человека, а человек место! – сказал человек, придя в пустынные края. И построил храм. И с тех пор место стало красить человека».

Итак, социально ответственное поведение – это поведение, когда человек сознательно берет на себя ответственность не только за свое собственное поведение, но и за то, что происходит в обществе: в его ближайшем окружении – в семье, с друзьями, в классе, в школе, и социуме в целом – в городе, в районе, в стране. (Определение сформулировали члены клуба «Твой формат» :-)



Вы спросите: как же мы, школьники, можем влиять на события в городе или даже стране?! А мы ответим очень просто: море начинается с одной капли – сделай малые добрые дела и поступки – и это будет твой вклад в большое дело! Согласен?

Хотим добавить, что позиция членов клуба «Твой формат» - социально ответственная! И об этом будут наши «МЫСЛИ ВСЛУХ»!

Полина Малиновская, 10 «А» класс.

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ ВУ

Я предлагаю Вам поразмышлять вслух о том, какую роль играет молодежь в современном обществе. Я уверена, что все молодежные инициативы и дела сегодня очень востребованы, и прекрасную возможность заявить о себе предоставляет ОО «БРСМ». Не только из СМИ, но из окружающей нас жизни мы узнаем об интересных делах «БРСМ». Первичная организация нашей школы всегда активно участвует в городских, районных и областных акциях «БРСМ». Не раз наши школьники участвовали в областном туре «Сто идей для Беларуси», их идеи вызвали большой интерес у участников акции. Ученики нашей школы принимали участие в молодежных дебатах «ВЫБИРАЙ. ВУ». Я уверена, что от нас зависит будущее страны, поэтому важно, чтобы молодые люди были нацелены на конструктивный диалог, умели аргументировать свою позицию и презентовать собственную точку зрения.



Члены школьной первичной организации ОО «БРСМ» приняли участие в республиканской акции, во время которой молодые люди раздавали яблоки, на которых завязана ленточка с белорусским орнаментом. Яблоко – это символ, показывающий нацеленность молодежи на плодотворный труд для процветания Беларуси.

Екатерина Зайцева, 10 «А» класс. Фото автора.

КЛАССИКА СОВРЕМЕННА: ДРУЗЬЯ ЕСЕНИНА

Мои мысли вслух будут о том, что классика всегда современна. В октябре исполнилось 120 лет со дня рождения русского поэта Сергея Есенина. Этой дате был посвящен литературный ринг, который прошел у нас в школе. Предварительно ученики 5 – 11 классов самостоятельно изучали жизненный и творческий путь поэта, чтобы показать свои знания во время состязания. Три команды под названием «Имажинисты», «Белая береза» и «Друзья Есенина» упорно состязались в конкурсах эрудитов, чтецов, капитанов. Лучшей стала команда «Имажинисты», а лучший игрок – ее капитан, учащийся 11 класса Владислав Дыро. Директор школы Т.Н. Козлова вручила победителям грамоты.



Ульяна Антонович, 10 «А» класс. Фото автора.

АНТИНАРКОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ «ВЕК» В НАШЕЙ ШКОЛЕ: «СТОП-СПАЙС!»

Мои мысли вслух затронул такую важную тему, как борьба с распространением наркотиков. В Республике Беларусь большое внимание уделяется профилактике употребления молодыми людьми наркотических веществ. В Гродненской области создан Молодежный парламент при Гродненском областном Совете депутатов. Члены Молодежного парламента, в который входит ученица 11 класса нашей школы Марина Люлькович, активно пропагандируют антинаркотическое движение «ВЕК». Школьный клуб юных журналистов «Твой формат» с 2014 года проводит акции «Стоп-спайс!», целью которых является информирование школьного социума на страницах газеты «Твой формат», сайта об опасности употребления спайса и других психотропных веществ.



Мы проводим интерактивные занятия «Стоп-спайс!», план которых был разработан членами клуба «Твой формат». Занятия проводятся с применением подхода «равный обучает равного». Модераторами занятий являются члены клуба «Твой формат».



Мы проводим интерактивные занятия для учеников и их родителей, а также для взрослой аудитории – например, заместителей директоров по воспитательной работе Гродненского района. Все участники согласились, что такая совместная работа сплотила их и еще раз убедительно показала, насколько опасен спайс.

Так что давайте все вместе скажем: **«СТОП-СПАЙС!»**

Анастасия Бекиш, Елизавета Позняк, 10 «А» класс.
Фото членов клуба журналистов «Твой формат».

В НАШЕЙ ШКОЛЕ КЛУБ ЮНЕСКО

Хочу поделиться своими мыслями о том, что в наше время нельзя жить замкнуто, потому что мир велик и прекрасен, в нем много возможностей для общения. Такую прекрасную возможность для общения молодежи представляет клуб ЮНЕСКО, который организован в нашей школе.



14 и 15 ноября в городе Гродно состоялся 16 Осенний Фестиваль клубов ЮНЕСКО на тему "Возможности для всех". Нашу школу на Фестивале представляли Бартош Маргарита, Мацкевиц Екатерина, Ельяшевич Александр, Волчок Артём и куратор Гайко Елена Владимировна.

14 ноября прошла ярмарка клубов ЮНЕСКО (распространение информации клубов), просмотр видео- и фотохроники Фестивалей, распространение информационных буклетов. Состоялась творческая площадка по обмену опытом между клубами. Также мы посещали образовательные мастер-классы: "Развитие коммуникационных навыков", Тренинг для инфо-менеджеров клубов, "Ларп Инсайт", "Networking", "Конфликтология", "Основы актёрского мастерства. Импровизация", "Танец как средство общения".



15 ноября мы принимали участие в различных флешмобах, танцевали и весело проводили время. Мы познакомились со своими ровесниками из других регионов, со многими подружились. На официальной церемонии закрытия Фестиваля нам вручили Свидетельство об участии в 16 Осеннем Фестивале клубов ЮНЕСКО.

Участие в работе клубов ЮНЕСКО – это наша социально ответственная позиция!

Маргарита Бартош, ученица 8 «А» класса, член клуба ЮНЕСКО.

ПІЛІПАЎСКІЯ ВЯЧОРКІ

Я прапаную паразважаць аб тым, што мы павінны любіць і шанаваць сваю спадчыну, менавіта аб гэтым я думала пасля таго, як стала ўдзельніцай вячорака, якія адбыліся у нашай школе.

Сялянская хата, упрыгожаная тканымі дыванамі і вышытымі рушнікамі. Стол накрыты. Дзяўчаты ў беларускіх строях сядзяць за работай і спяваюць песню:

Ой, позна, позна я з вечара сяджу,
Ой тонка, звонка белы кужаль праду,
Ой, праду, праду, у ваконца гляджу...

Так пачаліся вячоркі “Піліпаўскімі вечарамі”, якія падрыхтавалі члены гуртка “Юныя фалькларысты”, якім кіруе настаўніца беларускай мовы і літаратуры Алена Аляксандраўна Стойлік.

Гаспадар і гаспадыня сустрэкалі хлопцаў і дзяўчат, якія завіталі ў хату. Нагадалі пра тое, што такое Піліпаўка: 28 лістапада пачынаецца апошні ў годзе пост - Калядны, або Піліпаўскі, які працягваецца да самых Каляд. У гэты час палявыя работы былі ўжо завершаныя, таму вечарамі збіраліся ў хаце, дзяўчаты пралі кудзелю, спявалі жалобныя песні. Вяселлі ў гэты час не гулялі, бо пачаўся пост. Лічылася, што на Піліпаўку збіралася “воўчае вяселле”: “Як Піліпаўка настала, то ваўкі ідуць у зграю.”



“Юныя фалькларысты” загадалі шмат цікавых загадак і пазнаёмілі гасцей вячорака з народнымі прыказкамі і прымаўкамі: “Спорны піліпаўскі клубок, а пятроўскі стажок”, “Што ў Піліпаўку спрадзеш, тое ў Вялікі пост сатчэш”. Адзін з хлопцаў прынёс сапраўдныя сялянскія лапці і раскажаў, як іх плясці.

На гэтым знаёмства з спадчынай не скончылася. Настаўніца англійскай мовы Ганна Сцяпанаўна Каладзецкая прынесла прылады сялянскай працы, якія засталіся ёй ад продкаў і беражліва захоўваюцца ў сям’е: серп, цэп, маслабойку, кросны і іншае. Усё гэта выклікала вялікую цікаўнасць у вучняў. Дзяўчаты нават паспрабавалі пагладзіць рушнікі пры дапамозе драўлянага праніка – прылады, якая раней выкарыстоўвалася замест праса.

Я думаю, што пасля удзелу у такіх мерапрыемствах і артысты, і запрошаныя госці будуць з яшчэ большай павагай адносіцца да нашай спадчыны і захоўваць яе.

Анастасія Кісляя, 10 “А” клас. Фота аўтара.

НАШИ ЖУРНАЛИСТЫ В «ЗУБРЕНКЕ»

Мои мысли вслух будут касаться того, что если ты активен, стремишься к чему-либо, то тебя обязательно ожидает успех, но для этого нужно приложить немало усилий! Вновь лагерь «Зубренок» проводил смену «Свежий ветер», и наши журналисты уже в третий раз были приглашены в республиканский лагерь. Смена проводилась с 17 октября по 6 ноября и открывала для ребят новые возможности.

Школьная газета «Твой формат» заняла первое место в районном этапе республиканского конкурса школьных газет «Свежий ветер», а по итогам областного тура девять наших журналистов, членов школьного клуба «Твой формат», были приглашены на смену журналистской направленности в республиканский лагерь «Зубренок». Для юных журналистов проводилось много мероприятий, позволяющих показать все свои таланты. Фестиваль искусств, спортивные соревнования, соревнования между редакциями - все это позволяло ребятам добиваться новых побед и открывать в себе новые возможности. В лагере всегда присутствовала дружелюбная атмосфера. Каждый мог объединиться в группы по интересам: посещать кружки (квиллинг, выжигание по дереву и другие). Проводились конференции с журналистами, ток-шоу с белорусской музыкальной группой HURMA и Иваном Вабишевичем. Была экскурсия в Институт журналистики БГУ и на канал СТБ, где мы могли ближе познакомиться с профессией журналиста.



Сразу, как только приехали, мы увидели сосны и очень красивую природу. Огромное озеро выглядит бесконечным и завораживает своей красотой. «Зубрёнок» - это место отдыха и оздоровительный центр, где есть бесплатные медицинские процедуры: ароматерапия, массаж, кислородные коктейли и ещё очень много интересного.

Юные журналисты отдохнули и набрались нового опыта в разных сферах. «Зубрёнок» – это страна детства. Это уникальное место, где хоть раз стоит обязательно побывать.

Маргарита Скурат. 10 «А» класс. На фото: наши журналисты в «Зубренке».

Главный редактор *Наталья Ивановна Черкес*

Редколлегия: *Анастасия Бекиш, Екатерина Зайцева.*

Наш адрес: 231761 Гродненский район, г. Скидель, ул. Красноармейская, 44

E-mail: sckid1@tut.by

ВНИМАНИЕ: приглашаем учащихся и педагогов к сотрудничеству! Если вы равнодушны к жизни социума, если вы активны и у вас есть идеи – становитесь внештатным автором! Ждем ваши статьи – ведь это «ТВОЙ ФОРМАТ»! :-)